



PD INSTITUTE

An ISO 9001:2008 Certified Institute

344-A, Adarsh Nagar, Bees Dukan, Near Seva Sadan, Jaipur - 302004 (Raj), India.
Ph: +91-141-2614500, E-Mail: info@pdinstitute.in; Web: www.pdinstitute.in

प्रेस विज्ञप्ति

एमएसएमई विकास संस्थान और पी.डी. इंस्टीट्यूट की निर्यात विषयक 5 दिवसीय कार्यशाला सम्पन्न

प्रतिभागियों ने जाना निर्यात व्यवसाय एवं प्रबंधकीय विकास के बारे में

जयपुर, 21 जनवरी। जैम्स एवं ज्वैलरी क्षेत्र में व्यावसायिक प्रशिक्षण उपलब्ध करा रहे जयपुर स्थित प्रमुख संस्थान पी.डी. इंस्टीट्यूट एवं केंद्र सरकार के सूक्ष्म, लघु एवं मध्यम उद्यम मंत्रालय के संस्थान एमएसएमई विकास संस्थान, जयपुर के संयुक्त तत्वावधान में आयोजित एक 5 दिवसीय कार्यशाला सम्पन्न हुई। इंस्टीट्यूट परिसर में आयोजित इस कार्यशाला का विषय “एक्सपोर्ट डॉक्यूमेंटेशन एवं प्रोसीजर – प्रबंधकीय विकास कार्यक्रम” था, जिसमें जैम्स एवं ज्वैलरी निर्यात पर विशेष फोकस किया गया। कार्यशाला में विभिन्न क्षेत्रों से आए 30 से अधिक प्रतिभागियों ने भाग लिया।

पी.डी. इंस्टीट्यूट के अध्यक्ष प्रमोद दरड़ा ने बताया कि इस कार्यशाला के दौरान एमएसएमई विकास संस्थान एवं अनेक अन्य सरकारी विभागों की ओर से आए प्रमुख अधिकारियों एवं वक्ताओं ने प्रतिभागियों को निर्यात व्यवसाय से सम्बंधित महत्वपूर्ण एवं उपयोगी जानकारियां प्रदान कीं।

दरड़ा ने बताया कि कार्यशाला के दौरान प्रतिभागियों ने— निर्यात व्यवसाय किस प्रकार प्रारम्भ किया जाए, निर्यात करते समय किन-किन बातों का ध्यान रखा जाए, निर्यात प्रोत्साहन के लिए कौनसी सरकारी योजनाएं हैं, इसके लिए कौनसे नियम-कायदे निर्धारित हैं, निर्यात के लिए डॉक्यूमेंटेशन की क्या प्रक्रियाएं हैं, लेटर ऑफ क्रेडिट क्या है, वित्त सुविधाएं कहाँ से एवं किस प्रकार जुटाई जा सकती हैं, एक्सपोर्ट क्रेडिट गारंटी योजना क्या हैं, निर्यात के लिए विभिन्न देशों के बारे में जानकारी, निर्यात प्रबंधन एवं विकास आदि के बारे में विस्तार से जाना। उन्होंने बताया कि कार्यशाला में आए विषय विशेषज्ञों ने प्रतिभागियों की हर जिज्ञासाओं के विषय में खुलकर चर्चा की एवं विभिन्न विषयों पर उनके सवालों के संतोषजनक उत्तर दिए।

कार्यशाला में आए अधिकारियों एवं विषय विशेषज्ञों में एमएसएमई संस्थान के सहायक निदेशक गिरीश शर्मा, सहायक निदेशक (मैकेनिकल) आर.एस. दहिया, प्रमुख कस्टम हाउस कंसल्टेंट एल.एम. शर्मा, निर्यात व्यवसाय सलाहकार रिषिराज सक्सेना, भारतीय निर्यात ऋण गारंटी निगम लि. के शाखा प्रबंधक उदय पंडित, एसबीबीजे के सेवा निवृत्त उप महाप्रबंधक टी.के. नाग, उद्योग विभाग में संयुक्त निदेशक सतीश रैना, प्रमुख ज्वैलरी निर्यातक आर.एल. अग्रवाल, डी.के. मिश्रा एवं दीपक पालीवाल शामिल थे।

सादर प्रकाशनार्थ।